

Téma: Epidermolysis bullosa. Fyzioterapie a psychosociální péče.

Autor: Olga Komínová

Vedoucí práce : prim. MUDr Radek Brauner

Oponent: MUDr Milena Kolářová

Práce byla dokončena v dubnu 2006 v rozsahu 60 stran. Je systematicky členěna do 11 kapitol, obsahuje obrazový materiál.

Autorka se zabývá velmi specifickou problematikou vzácné choroby epidermolysis bullosa. Podle vlastních slov čerpá jak z uvedených zdrojů, tak z vlastní zkušenosti.

Práce je zpracována jasně a přehledně. Obsahová stránka splňuje požadavky na tento druh prací. V prvních čtyřech kapitolách je popsána patogeneze, klasifikace a vliv epidermolysis bullosa na posturální systém. V další části se věnuje autorka samostatně funkci ruky a jejímu postižení při epidermolysis bullosa. V kapitole šesté se autorka věnuje obecně i speciálně fyzioterapeutickým metodám a fyzikální terapii, včetně možnosti využití. Zmiňuje specifické problémy, které provázejí tuto nemoc pacientů, nazývaných motýlí děti, protože jejich kůže je velmi křehká.

V posledních kapitolách se autorka zaměřila na invaliditu a psychosociální aspekty a na systém péče a pomocné organizace.

V práci je vystižena závažnost problému, význam spolupráce všech odborníků včetně komplexního pohledu na pacienta a člověka. Autorka čerpala jak z domácích tak zahraničních zdrojů.

Práce je dobře zpracována jak po stránce formální, tak po obsahové. Autorka nás seznámila s ne zcela běžnou, ale velmi závažnou problematikou, kterou dobře teoreticky nastudovala a dle vlastního vyjádření i prakticky poznala.

K práci mám následující připomínky:

1/ str. 26 výběr a předpis ortopedických pomůcek je v kompetenci lékaře, u pomůcek pro sebeobsahuje je třeba připomenout ergoterapeuta

2/ str. 38/39 Jakobsonova progresivní relaxace není popsána dostatečně názorně - napřed je vědomá kontrakce a potom relaxace /jedná se spíše o formulační problém, z kontextu je patrné, o č se jedná/

Autorka zpracovala zajímavou formou i pro mnohé odborníky ne zcela běžně známé téma. Práce splňuje cíle a kriteria kladená na bakalářskou práci a proto ji **doporučuji k obhajobě.**

Otázky - využívala jste prakticky popsané postupy - zajímá mě konkrétně, jestli máte osobní zkušenost s mobilizací např. kloubů ruky u pacientů s epidermolysis bullosa?

Jakým způsobem jste se dostala k této specifické problematice?

Je opravdu vliv slané vody a chloru ve vodě na hojení kůže pacientů pozitivní?

